



2014年5月12日 星期一

本版责任编辑/黄蕊

特约编辑/孟驰 李强 李萍

李冬青 荣晖 姜葵葵

编辑热线:88699818-1166

区教委投稿邮箱 sjjy2008@163.com

本刊由区教育委员会协办

教育系统会计人员“集中充电”

本报讯 近日,区教委会计核算中心召开石景山教育系统会计人员继续教育培训会,学习财政部新修订的《中小学校会计制度》,做好新旧制度的衔接。教育系统各单位的150余名财务人员及主管财务工作的校级领导参加了培训。

新修订的《中小学校会计制度》于2014年1月1日起实施。为确保学习效果,提高工作水准,本次培训特意邀请了财政部科研所曾参与修订新《中小学校会计制度》的龙海红等四位研究员及副研究员作为培训教师。培训以联系实际、讲求实效和学以致用为出发点,以学习掌握新会计理论、会计知识、会计准则为重点,培训内容涉及新修订的《中小学会计制度》、新旧中小学会计制度有关衔接问题的处理规定,以及会计基础工作规范管理、全面预算管理与绩效考核、事业单位会计准则等内容,并进行了相关内容的考核、测试。

区教委财务科以及会计核算中心相关负责人参加了培训会并对第一季度财务工作进行了总结,对下一步新旧会计制度衔接工作进行了布置,同时要求各学校进一步加强财务管理,管好、用好教育经费,切实提高教育资金使用效益。为期三天的集中理论培训,促进了会计人员的知识更新,提高了专业技术水平和职业素质。

刘颖

简讯

●日前,区政府教育督导室对京源学校幼儿部进行督导随访。督学观看了幼儿部的集体教育活动和户外活动,分组查看了幼儿部各项工作档案,并就各组负责督导的项目与幼儿部负责教师进行了深入交流。督导反馈环节,督学们对幼儿部温馨和谐的园区环境、优秀的师资,良好的师生精神面貌表示赞赏。对幼儿部在泥塑、剪纸等特色教育中取得的成绩,以及作为市级示范园在引领区域学前教育优质发展方面作出的贡献给予了充分肯定。建议幼儿部进一步优化幼儿保健室和食品仓库设施,并制定更加具体的办园目标以促进幼儿部向更高的层次发展。荆林

区教育系统开展“官德·人品·师德大讨论”活动

本报讯(通讯员李强)党的群众路线教育实践活动开展以来,教育系统全体党员干部在学习《习近平总书记系列讲话精神》、《党章》、党的群众路线教育实践活动相关书籍,参观反腐倡廉警示教育基地,观看《正道沧桑—社会主义500年》、《焦裕禄》、《苏联亡党亡国20年祭》等影片的基础上,结合“八个面对”、“三严三实”、教育系统各单位工作实际和本职岗位特点,认真撰写学习体会,教委机关副科长、科长及处级

领导干部面向全体党员教师开展了“官德人品大讨论”活动,教育系统各基层单位也分为八个组进行“官德·师德大讨论”活动,区委各督导组全程参加了此次大讨论。

“官品”、“人品”、“道德”、“师德”、“服务”、“权利”、“制度”、“遵纪”、“中国梦”、“绿色高端”、“发展”……这些词汇频繁地出现在了所有领导干部的交流过程中。通过学习和思考,大家不仅对“官”和“人”有了很好的解读,更

是对如何进一步改进工作作风,如何走好“最后一公里”的问题,切实为人民群众解决实际困难,促进教育事业高端绿色发展有了更加深刻的认识。

区委教工委书记叶向红表示,全体领导干部不仅认识到位,也在学习的过程中挖掘了不同层面为官、为人的资料,第一阶段扎实开展群众路线教育实践活动,全体党员干部从思想上、行动上都有了很大的提高,很多单位的教育实践活动更是开展得有特色、有措施、有

实效,为后续的查摆问题、整改落实工作打下了坚实的思想理论基础。但是从传统文化的传承上看,教育系统的全体党员干部做的还有较大的差距,从老一辈革命工作者的身上我们还要学习的东西很多。叶向红希望教育系统全体领导干部正视自己担当的责任,学习焦裕禄精神,加强积累,提高自身业务素质,为提升学校内涵发展和区域教育事业的高端绿色发展做好基础层面的工作,为国家的发展奠定好社会基础。



跳蚤市场练摊长能力献爱心

本报讯 近日,古城第二小学首届跳蚤市场在学校篮球馆热闹开市,各摊位前的“小售货员”纷纷扯开了嗓子“吆喝”,招揽顾客的光顾。

此次跳蚤市场的活动是由学校德育处与四年级家长委员会组织开展,学生自主策划的。宣传海报、摊位布置都是学生们自行设计安排的。卖家是四年级的部分学生代表和家委志愿者,买家是学校三至六年级的同学。此次义卖活动的商品都是由四年级同学提供的,他们将家中闲置的物品在市场中拍卖,所得收入30%返还商品主人,70%为手拉手学校的小朋友购买六一儿童节的礼物。

学校相关负责人介绍说,通过开展跳蚤市场活动让学生有更多参与体验社会的机会,培养学生的策划组织能力。同时爱心义卖,为友谊校的小朋友准备儿童节礼物,使这次有意思的活动更加有意义。家长和学生都表示特别喜欢这样的校园活动,希望今后能够组织更多这样有意思而且有意义的活动。宋雪

我区部署义务教育均衡发展评估验收工作

本报讯 近日,我区召开“迎接国家级义务教育均衡发展评估验收工作部署会”。区教委、财政局、发改委、规划分局、住建委、人力社保局、残联、街道办事处等近二十个相关单位领导参会。区政府教育督导室主任李秀兰部署了我区迎接国家级义务教育均衡发展评估验收的具体工作。

副区长杨东起到会并就相关工作提出要求,一是统一思想、提高认识,进一步强化迎接国家级评估验收的责任感。要求各单位把此次国家级评估验收当作一个契机、一个平台,梳理总结以往的成功经验,及时查找并弥补工作中的不足,做到以评促改、以评促建。二是加强领导、统筹推进。要求各相关部门要高度重视,认真履职,全面加强义务教育均衡发展工作的领导和管理。三是分工合作,落实到位,确保圆满完成迎检工作任务。要求各部门、各街道要按照督导评估方案和指标体系,以高度负责的态度,加强沟通协调,形成工作合力,认真开展自评,做好迎接国家级认定的各项准备工作,综合展现我区义务教育均衡发展的突出成果。厉丽

校长要有坚定正确的政治素质

●石景山区委教工委副书记 王鑫

校长从来不是生活在真空和理想状态中,在中国这片土地上,校长在思想政治上就必然要体现中国政治的根本要求,与党中央保持高度一致。不断提高校长的政治素质,特别是中国特色社会主义理论水平,是关系到能否坚持社会主义办学方向,全面贯彻党的教育方针,办好人民满意教育这一根本任务的关键。

宗旨意识

党的十八大报告明确指出:“为人民服务是党的根本宗旨,以人为本、执政为民是检验党一切执政活动的最高标准。”我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。能不能坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,是衡量一名党员是否合格的根本标尺,也是党员应当毕生为之执着追求的事业。坚持党的根本宗旨,做到立党为公、执政为民,就要牢固树立群众观点,倾听群众呼声,反映群众意愿,集中群众智慧,忠实地贯彻执行党的群众路线,始终与人民群众同呼吸、共命运、心连心。

习近平总书记提出:“实现伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大梦想。”中国梦追根究底是人民梦,是把国家、民族和个人作为一个命运共

同体,把国家利益、民族利益和每个人的实际利益紧紧联系在一起。

教育事业事关千家万户的根本利益,也是当前国家和社会极为关注的热点。就我区而言,目前中小学、幼儿园、职校和特教在校生超过5万人,这背后就是数十万人的庞大群体。每个孩子的成长进步,对于每位家长、每个家庭都是时刻牵挂的大事。作为校长,始终牢记群众利益无小事的道理,时刻把孩子和家长的冷暖安危挂在心上,努力提高为人民服务的本领和水平,为学生和家长诚心诚意办实事,尽心竭力解难事,坚持不懈做好事,把践行党的根本宗旨和实现“中国梦”落到实实在在的实际行动上,体现在搞好教育教学的工作成效上。

大局意识

古人云:“不谋万世者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。”这句话生动阐释了大局的重要性。大局意识,就是要自觉地登高望远,善于审视和把握事物的整体态势和发展方向,“一览众山小”,抓住最长远、最广泛、最多元的战略利益。

校长从地位和职能上,要求站在大局的高度考虑学校的全面建设,处

理好学校内外方方面面的关系和矛盾。一方面,学校建设连接着国家和社会,这需要我们观察问题、处理工作时,绝不能只埋头于具体事务,而应该与国家建设、改革开放和社会发展的全局联系起来,善于从宏观和战略的高度思考、谋划、运筹和行动,高屋建瓴地做好各项工作。另一方面,正确处理当前利益与长远利益、个人利益与整体利益、局部利益与全局利益的关系,善于抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,一抓到底,务求实效。

优良的工作作风

党的工作作风,是指党组织和党员个人在工作中表现出来的一贯态度和行为,是党性和世界观的外在反映,也是政治素质、大局意识的具体表现。我们党一贯十分注重党的工作作风建设。针对当前党的工作作风存在的突出问题,2012年12月,中央审议并通过了关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。去年4月,中央决定从2013年下半年开始,用一年左右时间,在全党自上而下分批开展党的群众路线教育实践活动,以为民、务实、清廉为主要内容,把贯彻落实中央八项规定作为切入点,贯穿“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”

的总要求,进一步突出作风建设,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。

我区教育系统坚决贯彻执行中央的指示精神,整体作风表现是合格的,素质也是过硬的,为民、务实、清廉的要求落实得不错。但也实事求是地看到,在个别地方、个别环节、个别人员身上出现了与中央要求不相一致的行为。我们应当从中汲取教训,举一反三,杜绝此类事件再次发生。

形成良好的工作作风,“廉”是底线,绝不能失守,严格执行一票否决。“实”是标准,最具有现实意义。很多人觉得,在我们这个社会,“虚”的东西似乎多起来了,“实”却渐行渐远。作为校长必须坚持实事求是的原则和精神,工作中“实”字当头,做实在的事,解决实际的问题,不玩花架子,不讲假话、大话、空话、套话。当然,做到“实”不容易,需要我们坚守自我,守好自己的阵地,拒绝不良习气的侵袭,做到这点就是对教师、学生和家长的负责,是对教育的奉献,也是对国家和社会的贡献。